
  تعالیباسمه 

 1402 /09 / 28شنبه سه تاريخ امتحان: شهرستان سرپل ذهاب وپرورشآموزشمديريت  نام:

 صبح 8 ساعت برگزاري: ایالله خامنهیتآ :دبیرستان :خانوادگی نام

 دقیقه 50 مدت امتحان: 102 کلاس: نسانیادهم  پايه: سیروس علیپورنام دبیر: 

 2تعداد صفحه:  1شماره صفحه:  منطق نام درس:

 نمره با عدد:
 

 ماه(امتحان نوبت اول )دی  نمره با حروف:

 بارم سؤالات رديف
 

 راح سؤال: سیروس علیپورط                                           «ژان ژاک روسو» .های خویش، نیمی از موفقیت و کامیابی استایمان داشتن به توانایی

 75/0 ؟ستاست درناام کدو ست زیر در یهایک از عبارتامکد                         غ ص     1

  اند.، با بخش استدلال مرتبطشوندآغاز می« چرا»پذیرند، با بخش تعریف و جملاتی که با پایان می« چیست»جملاتی که با 

  جزئی هستند.« خورشید»، و «مریخ»، «امروز»هر سه مفهوم 
 رود.می به شمار« لغوی»های یک مفهوم تعریف بیان مترادف 

  
  
  

 
 1 کنید. پرمناسب ت با کلمارا خالی های جا     2

  شود.میتقسیم  استدلالو  .....................علم منطق به دو بخش اصلی 

  رفت.گشکل خواهد .. ........................ ، استدلال استقراییحکم یک نمونه را به دلیل مشابهت ظاهری به مورد دیگر سرایت دهیماگر 

 75/0 ای زیر، گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.های چهارگزینهدر پرسش     3

 تأکید بر کدام خصوصیت منطق است؟به جهت  ،«سواری و رانندگیدوچرخه»منطق به  تشبیهالف( 

 کدامیچهد(    مهارتی ج(   کاربردیب(    ابزاریالف(   
 

 ای وجود دارد؟چه رابطه« خودکار»و « کتاب»میان مصادیق دو مفهوم کلی ب( 
 من وجهعموم و خصوص د(    ج( عموم و خصوص مطلق   ب( تباین   الف( تساوی  

 
 .....................جزبهآیند، می حساببه« لغوی»ها همۀ تعریفج( 
 انسان: حیوان ناطقد(    «من»و « به»بهمن: مرکب از ج(    فردوس: باغ و بهشتب(    سخنگو، متفکر: ناطقالف(   

 
 1 استدلال هستند؟ یککداماز موارد زیر تعریف و  یککداممشخص کنید که      4

  ستااز عدم رعایت قواعد منطقی  اشینفکری مغالطه خطاهای.  

 .من امروز به مدرسه نرفتم، چون تعطیل رسمی بود  

 خوان و باهوش است، چون همۀ امتحانات گذشته را با نمرۀ بالایی پاس کرده است.آموز درسآن دانش  

 گیرد.شکل انجام میی در زمینی مستطیلنفر 11 ۀدو دست ینکه ب است یجرا یاربس یدانیم یباز وعین فوتبال  

 

 5/1 منطق ارتباط دارند؟ کتاباز مباحث  یکبا کدام یرز یرتصاو     5
 

 

 )درس دوم(! به کیک دست نزن )درس دوم( ذاری تو دیوار!زحمت ماشینو برام میبی

 

 
 (5استفاده از نام مشابه یک شرکت معتبر )درس 

   
 

 1 (.یو التزام ین، تضمّیمطابق یان)از م یدشده است، مشخص کن یدهها خط کشآن یرکه ز ینوع دلالت لفظ بر معنا را در کلمات     6

ردم. چند روز پیش سوخت و آن را برای تعمیر، به نمایندگی سپ تلویزیوناینچ خریده بودم. دو هفته پیش،  55 یجال تلویزیونمن پارسال یک 

 بینم.می تلویزیونام و را از نمایندگی تحویل گرفتم و الان روی کاناپه نشسته تلویزیون

 1 ید.را مشخص کن یو جزئ یکل یممفاه     7

 میدان شهر این مدرسه پسر سیناابن
    

 
 

 

 



 

 

 

 «انیشتین آلبرت» .شد خواهید موفق حتماً باشد، خوردن شکست از شما ترس از بیشتر شدن موفق برای شما اشتیاق اگر

 طراح سؤال: سیروس علیپور

 شید!موفق با

 

 2 ای شود؟از عبارات زیر ممکن است سبب پدید آمدن چه مغالطه هرکدام     8

 گفت که کتابش را گم کرده است. احمد به همکلاسی خود 

 به نظر علی احمدی دانشجوی خوبی است. 

 رسد که از این به بعد هم خلوت است.ابراین به نظر میدر ماه گذشته، چهار بار به استخر الوند رفتم و هر بار خلوت بود؛ بن 

 نیستند. و ارزشمند استفادهقابلگذشته است، بنابراین  مصرفیختارهای قدیمی مانند کالای خوراکی کتاب 

 5/2 وم و خصوص من وجه(عم -مطلق عموم و خصوص -تباین -)تساوی ؟برقرار است ی چهارگانههانسبت یاناز م یچه نسبت یر،ز هر دو مفهوم یانم     9

 آبی -خودکار ورزشکار -آموزدانش گیاهان -انورانج آهن -فلز یضلعسهشکل  -مثلث
     

 

 5/1 مفهومی( -کر مصادیقاز طریق ذ -ید. )لغویرا مشخص کن یرز هاییفتعر نوع     10

 است. (فیلو )دوستداری( و سوفیا )دانایی مرکب از، که خود فیلوسوفیا یفلسفه: معرب کلمۀ یونان. 1
 پردازد.اصل وجود و حقیقت عام و مشترک موجودات می یی است که به بررسفلسفه: علم. 2
 شود.سینا و سهروردی و ... گفته میفیلسوف: به اندیشمندانی چون افلاطون و ارسطو و ابن. 3

1. 
2. 
3. 

 

 2 دوری نبودن( -انع بودنم -امع بودنج -بودن بنویسید. )واضح یفط تعرایشر دارا نبودن ازنظر یر راز هاییفتعر اِشکال     11

 موجودی که خواب و خوراک و حرکت دارد.: انسان. 1
 خدا: اسطقس فوق اسطقسها. 2
 وجودی که طالب علم و تحصیل است.مانسان: . 3
 گویند.حرکت مکانی: به انتقال شیء از مکانی به مکان دیگر می. 4

1. 
2. 
3. 
4. 

 

 2 نتاج بهترین تبیین(است -ستقرای تعمیمیا -)استقرای تمثیلی .یدرا مشخص کن یرز ییاستقرا یهااستدلالنوع      12

 دهد.او همیشه تخفیف میتوان گفت که داد؛ پس میهر بار تخفیف میفروشنده و  فتمرنزدیک خانۀ خود  یفروشکتابچندین بار به  -1

 ف کنم.امروزم خیلی شبیه علائم بیماری پسرعمویم است؛ بنابراین بهتر است من هم داروهای او را مصر درددل -2

 است. ب شدهخرا ماشینش یادزاحتمالبهولی  ،مدرسه دیر کرده است؛ بنابراین شاید راننده خواب مانده یسسرو -3

( هستند. یفوم )چرم مصنوع یشانهاتمام کفش شویدیمتوجه م زنید،یرا سر م مغازه نجپدود ح. رویدیمرکز کفش م یککفش به  یدخر برای -4

 ندارند.فیت یو باک یعیمرکز، کفش با چرم طب ینا یهااز مغازه کدامیچهکه  گیریدیم یجهنت

 1 .یسیدبنویه قض یکهرکدام  «یهجزئ وجبۀم»و  «یهکل وجبۀم» یبرا     13

  کلیه جبۀمو

  جزئیه وجبۀم

 

 2 ضیۀ محصوره: موجبۀ کلیه و ...(قو چهار نوع  ها را تعیین کنید )قضیۀ شخصیهزیر و موضوع و محمول و رابطۀ آنحملی  قضایای اقسام     14
 

 رابطه محمول موضوع نوع قضیه قضیه

  است. سانآ متحانااین     

  یستندن رمندهن هاننساابعضی.      
 

 20 جمع نمرات:   

 



  تعالیباسمه 

 1402 /09 / 28شنبه سه تاريخ امتحان: شهرستان سرپل ذهاب وپرورشآموزشمديريت  نام:

 صبح 8 ساعت برگزاري: ایالله خامنهآیت :دبیرستان :خانوادگی نام

 دقیقه 50 مدت امتحان: 102کلاس:  انسانیدهم  پايه: سیروس علیپورنام دبیر: 

 2تعداد صفحه:  1شماره صفحه:  منطق نام درس:

 نمره با عدد:
 

 ماه(امتحان نوبت اول )دی  نمره با حروف:

 بارم سؤالات رديف
 

 لیپورطراح سؤال: سیروس ع                                           «ژان ژاک روسو» .خویش، نیمی از موفقیت و کامیابی است هایایمان داشتن به توانایی

 75/0 ؟ستاست درناام کدو ست زیر در یهایک از عبارتامکد                         غ ص     1

  
  
  

  اند.شوند، با بخش استدلال مرتبطآغاز می« چرا»، با بخش تعریف و جملاتی که با پذیرندپایان می« چیست»جملاتی که با 

  جزئی هستند.« خورشید»، و «مریخ»، «امروز»هر سه مفهوم 
 رود.می به شمار« لغوی»های یک مفهوم تعریف بیان مترادف 

 1 کنید. پرمناسب ت با کلمارا خالی های جا     2

  شود.تقسیم می استدلالو  تعریفعلم منطق به دو بخش اصلی 

  شکل خواهد گرفت. تمثیلی ، استدلال استقراییحکم یک نمونه را به دلیل مشابهت ظاهری به مورد دیگر سرایت دهیماگر 

 75/0 ای زیر، گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.های چهارگزینهدر پرسش     3

 بر کدام خصوصیت منطق است؟ به جهت تأکید ،«سواری و رانندگیدوچرخه»منطق به  تشبیهالف( 

 کدامیچهد(    مهارتی ج(   کاربردیب(   ابزاریالف(   
 

 ای وجود دارد؟چه رابطه« خودکار»و « کتاب»میان مصادیق دو مفهوم کلی ب( 
 من وجهعموم و خصوص د(    ج( عموم و خصوص مطلق   ب( تباین  الف( تساوی  

 
 .....................جزبهآیند، می حساببه« لغوی»ها همۀ تعریفج( 
 انسان: حیوان ناطقد(   «من»و « به»بهمن: مرکب از ج(    فردوس: باغ و بهشتب(    سخنگو، متفکر: ناطقالف(   

 
 1 استدلال هستند؟ یککداماز موارد زیر تعریف و  یککداممشخص کنید که      4

  تعریف .استاز عدم رعایت قواعد منطقی  ناشیفکری مغالطه خطاهای 

 .استدلال من امروز به مدرسه نرفتم، چون تعطیل رسمی بود 

 استدلال خوان و باهوش است، چون همۀ امتحانات گذشته را با نمرۀ بالایی پاس کرده است.آموز درسآن دانش 

 تعریف گیرد.شکل انجام میی در زمینی مستطیلنفر 11 ۀدو دست ینکه ب یج استرا یاربس یدانیم یباز فوتبال نوعی 

 

 5/1 منطق ارتباط دارند؟ کتاباز مباحث  یکبا کدام یرز یرتصاو     5
 

 

 )درس دوم(! به کیک دست نزن )درس دوم( ذاری تو دیوار!زحمت ماشینو برام میبی

 

 
 (5استفاده از نام مشابه یک شرکت معتبر )درس 

 مغالطۀ تمثیل ناروا توسل به معنای ظاهری کلمات مغالطۀ اشتراک لفظ
 

 1 (.یو التزام ین، تضمّیمطابق یان)از م یدشده است، مشخص کن یدهها خط کشآن یرکه ز ینوع دلالت لفظ بر معنا را در کلمات     6

ردم. چند روز پیش سوخت و آن را برای تعمیر، به نمایندگی سپ تلویزیوناینچ خریده بودم. دو هفته پیش،  55 یجال تلویزیونمن پارسال یک 

 التزامی. -مطابقی -تضمنی -به ترتیب: مطابقی بینم.می تلویزیونام و را از نمایندگی تحویل گرفتم و الان روی کاناپه نشسته تلویزیون

 1 ید.را مشخص کن یو جزئ یکل یممفاه     7

 میدان شهر این مدرسه پسر سیناابن
 کلی جزئی کلی جزئی

 
 

 

 



 

 

 

 «انیشتین آلبرت» .شد خواهید موفقحتماً  باشد، خوردن شکست از شما ترس از بیشتر شدن موفق برای شما اشتیاق اگر

 طراح سؤال: سیروس علیپور

 موفق باشید!

 

 2 ای شود؟از عبارات زیر ممکن است سبب پدید آمدن چه مغالطه هرکدام     8

 .ابهام در مرجع ضمیر. احمد به همکلاسی خود گفت که کتابش را گم کرده است 

 شیوۀ نگارشی کلمات. .به نظر علی احمدی دانشجوی خوبی است 

 زده.تعمیم شتاب رسد که از این به بعد هم خلوت است.در ماه گذشته، چهار بار به استخر الوند رفتم و هر بار خلوت بود؛ بنابراین به نظر می 

 تمثیل ناروا. نیستند. و ارزشمند استفادهقابلگذشته است، بنابراین  مصرفیختارهای قدیمی مانند کالای خوراکی کتاب 

 5/2 وم و خصوص من وجه(عم -مطلق عموم و خصوص -تباین -)تساوی ؟برقرار است ی چهارگانههانسبت یاناز م یچه نسبت یر،ز مفهوم هر دو یانم     9

 آبی -خودکار ورزشکار -آموزدانش گیاهان -جانوران آهن -فلز یضلعسهشکل  -مثلث
 وجهعموم و خصوص من  عموم و خصوص من وجه تباین عموم و خصوص مطلق تساوی

 

 5/1 مفهومی( -کر مصادیقاز طریق ذ -ید. )لغویرا مشخص کن یرز هاییفتعر نوع     10

 ( است.فلسفه: معرب کلمۀ یونانی فیلوسوفیا، که خود مرکب از فیلو )دوستداری( و سوفیا )دانایی. 1
 پردازد.فلسفه: علمی است که به بررسی اصل وجود و حقیقت عام و مشترک موجودات می. 2
 شود.سینا و سهروردی و ... گفته میفیلسوف: به اندیشمندانی چون افلاطون و ارسطو و ابن. 3

 لغوی .1
 مفهومی .2
 از طریق ذکر مصادیق .3

 

 2 دوری نبودن( -انع بودنم -امع بودنج -بودن بنویسید. )واضح یفط تعرایشر دارا نبودن ازنظر یر راز هاییفتعر اِشکال     11

 موجودی که خواب و خوراک و حرکت دارد.: انسان. 1
 خدا: اسطقس فوق اسطقسها. 2
 موجودی که طالب علم و تحصیل است.انسان: . 3
 گویند.حرکت مکانی: به انتقال شیء از مکانی به مکان دیگر می. 4

 مانع نیست. .1
 واضح نیست. .2
 جامع نیست. .3
 دوری است. .4

 

 2 نتاج بهترین تبیین(است -ستقرای تعمیمیا -)استقرای تمثیلی .یدرا مشخص کن یرز ییاستقرا یهانوع استدلال     12

 استقرای تعمیمی دهد.توان گفت که او همیشه تخفیف میداد؛ پس میو فروشنده هر بار تخفیف می رفتمنزدیک خانۀ خود  یفروشکتابچندین بار به  -1

 استقرای تمثیلی ف کنم.پسرعمویم است؛ بنابراین بهتر است من هم داروهای او را مصرامروزم خیلی شبیه علائم بیماری  درددل -2

 استنتاج بهترین تبیین ه است.خراب شد ماشینش یادزاحتمالبهولی  ،مدرسه دیر کرده است؛ بنابراین شاید راننده خواب مانده یسسرو -3

( هستند. یفوم )چرم مصنوع یشانهاتمام کفش شویدیمتوجه م زنید،یرا سر م مغازه پنجحدود . رویدیمرکز کفش م یککفش به  یدخر برای -4

 استقرای تعمیمی ندارند.و باکیفیت  یعیمرکز، کفش با چرم طب ینا یهااز مغازه کدامیچکه ه گیریدیم یجهنت

 1 .یسیدبنویه قض یکهرکدام  «یهجزئ موجبۀ»و  «یهکل موجبۀ» یبرا     13

 و دیگر افعال اسنادی( است)«. هر الف ب است»ای با ساختار: قضیههر  کلیه موجبۀ

 فعال اسنادی(او دیگر  است)«. الف ب است بعضی»ای با ساختار: هر قضیه جزئیه موجبۀ

 

 2 کلیه و ...( ها را تعیین کنید )قضیۀ شخصیه و چهار نوع قضیۀ محصوره: موجبۀزیر و موضوع و محمول و رابطۀ آنحملی  قضایای اقسام     14
 

 رابطه محمول موضوع نوع قضیه قضیه

  است آسان این امتحان شخصیۀ موجبه است. آسان امتحاناین 

  نیستند هنرمند هاانسانبعضی.  نیستند هنرمند هاانسان محصوره: سالبۀ جزئیه 
 

 20 جمع نمرات:   




